

宝中铁路中卫至平凉段复线改造工程将于年内开工 建成后实现固原至银川动车直达

本报讯 (宁夏日报记者 杨晓秋)5月7日,记者从自治区发展改革委获悉,根据国家发展改革委第十二次铁路项目前期工作协商会议精神,今年全国共有20个计划新开工铁路项目,其中包括宝中铁路中卫至平凉段复线改造工程、包兰铁路银川至中卫段扩能改造工程。这意味着宝中铁路中卫至平凉段复线改造工程即将进入工程施工阶段。

据悉,宝中铁路中卫至平凉段复线改造工程建成后,向北可接入包兰铁路银川至中卫段扩能改造工程。包兰铁路银川至中卫段扩能改造工

程是国家中长期铁路网规划项目,但并未纳入国家“十四五”铁路发展规划,而被直接列为2023年新开工项目,这就将原计划开工时间提前了3到5年。两个项目建成后,将实现固原至银川动车直达和“五市同城化”目标。

自治区发展改革委相关负责人表示,下一步,自治区发展改革委将积极跟踪督导,确保在建项目按计划完成年度投资,并牵头成立宝中铁路中卫至平凉段复线改造工程、包兰铁路银川至中卫段扩能改造工程工作专班,采取周调度、月报告机制,压茬推进,确保年内开工建设。



湖城夜色

5月5日,俯瞰银川市金凤区阅海湾中央商务区水上公园,灯光绚丽,夜色如画。 本报记者 季正 摄

全区消费投诉举报同比增长57.4%

五一假期食品、住宿等成消费投诉热点

本报讯 (记者 吴彩华)5月5日,记者从宁夏市场监督投诉举报中心获悉,五一假期,全区12315平台共受理各类诉求307件,与2022年同期相比,消费投诉举报增长57.4%。其中,投诉235件、占比77%,举报63件、占比20%,咨询9件、占比3%。热点问题集中于食品安全、住宿服务、停车收费、预付卡消费、团购券使用方面。

假日期间,消费者户外游玩、亲友聚餐等活动增多,食品相关投诉举报较为集中。主要反映的问题有:食品卫生问题,商家经营腐败变质、霉变生虫、污秽不洁、混有异物的食品;虚假宣传问题,商家销售食品时夸大食品功效;食品保质期问题,个别商家销售过期食品,临期食品未作特别标示及陈列出售。

同期,全区12315平台共受理住宿类投诉举报53件。主要反映的问题有:酒店服务或卫生情况跟不上;通过团购网站订房,优惠不兑现,网上订购的房间被商家无故取消;入住条件与宣传不符。

针对停车场收费的消费投诉,反映的问题主要是:认为停车场收费价格和内容标示不清晰、收费不合理、未按公示牌收费;相关收费人员解释、服务不到位等。

预付式消费投诉集中在游泳健身、美容美发、摄影等行业。主要反映的问题有:服务承诺兑现难,经营者承诺的硬件条件和软件服务无法达到实际要求,在消费者办卡后以各种理由拒绝履行承诺;关门停业投诉难,经营场所突然关闭或经营主体变更,对消费者的合理诉求置之不理,甚至存在商家卷款跑路的情形,导致维权困难。

许多商家为了吸引消费者,提前销售团购券进行促销,因其折扣大、价格低等特点,受到不少消费者的青睐。此类团购券受节假日影响较为明显,反映的问题集中在:节假日期间部分商家拒不履行合同约定、限制消费者使用提前购买的团购券,存在临时加价、擅自变更服务内容等问题。

宁夏公安 2个集体13名个人 受通报表扬

本报讯 (记者 吴彩华)在五四青年节之际,为表扬先进、鼓舞士气,公安部、共青团中央决定,对全国公安机关194个成绩突出青年集体、598名成绩突出青年民警予以通报表扬,宁夏公安2个集体、13名个人名列其中。

据了解,荣获全国公安机关成绩突出青年集体的是:银川市公安局交警分局飓风行动队、吴忠市公安局110报警服务台。荣获全国公安机关成绩突出青年民警的是:银川市公安局公交治安分局刑侦大队副大队长马瑞、银川市公安局金凤区分局经侦大队三级警长马平、银川市公安局苏银产业园分局综合保税区派出所副所长梁超林、永宁县公安分局望远经济开发区派出所副所长杨一凡、石嘴山市公安局交警支队宣传培训科三级警长刘斌、石嘴山市公安局惠农区分局南街派出所副所长刘亚斐、盐池县公安局花马池派出所副所长张岩丽、青铜峡市公安局邵岗派出所副所长杨辉、固原市公安局交警支队原州区二大队三级警长杨军、固原市公安局经济开发区分局办公室警务技术三级主管刘旭璠、中卫市公安局沙坡头区分局法制大队三级警长李永斌、自治区公安厅交管局车管科副科长马艳、宁夏出入境边防检查总站政治处四级警长陈鹏。

五一假期“绿色出行”热度升温 全区高速充电站 充电量增长686%

本报讯 (记者 安小霞)5月6日,记者从国网宁夏电动汽车公司了解到,五一假期,宁夏“绿色出行”热度持续升温,由国网宁夏电力有限公司建设运营的充换电服务网络完成充电服务2.1万次、充电量44.7694万千瓦时,充电量同比增长173.35%,其中,高速充电站共完成充电服务3968次、充电量8.9万千瓦时,充电量同比增长686%。

“考虑到五一假期出行需求旺盛,加上新能源汽车保有量不断增长,热门地区及城市势必出现假日充电需求快速增长的现象,我们加速充电桩的建设。”国网宁夏电动汽车公司相关负责人介绍,截至4月底,已在宁夏境内建设359站、834台交流和直流充电桩,覆盖银川、吴忠、石嘴山、中卫、固原和宁东地区,最大限度满足新能源车车主的长途和中短途出行需求,打造集便捷性、多样性、功能性于一体的补能网络,为高速出行提供坚强的“绿电支撑”。

据悉,该公司将通过加快热门景区充电设施的布设,更好地满足群众假日“绿色出行”需求。